

Структура и характеристика профсоюзной организации работников Института экономики и управления

На 1 декабря 2022 года Института экономики и управления (далее ИЭУ) насчитывает 184 человека. Членами профсоюза являются – 172 человека, не членами являются 9 человек. Охват профчленством составляет 93,5%. В том числе: сотрудники ИЭУ – 3 члена студенческого профсоюза, 2 пенсионера.

В состав профсоюзного комитета входят 11 членов профсоюза представителей от каждого структурного подразделения ИЭУ.

По основным направлениям деятельности профбюро работают пять комиссий, за ними закреплены ответственные:

1. **Волошин Алексей Иванович** – председатель профкома Института экономики и управления, *председатель комиссии по организационно-спортивной работе*, доцент кафедры экономической теории;
2. **Ефремова Анжелика Александровна** – заместитель председателя профкома Института экономики и управления, секретарь профкома; доцент кафедры экономики предприятия;
3. **Ворошило Виктория Викторовна** – *председатель комиссии по правовым вопросам, трудовым спорам и оплате труда*, доцент кафедры финансов и кредита;
4. **Ярошевская Людмила Прокофьевна** – *председатель комиссии по работе с ветеранами труда, войны и пенсионерами и связям с общественностью*, специалист по учебно-методической работе кафедры маркетинга, торгового и таможенного дела;
5. **Глушко Юлия Владимировна** – член комиссии по работе с ветеранами труда, войны и пенсионерами и связям с общественностью, доцент кафедры государственного и муниципального управления;
6. **Горбачев Владимир Александрович** – член комиссии по организационно-спортивной работе, член комиссии по правовым

вопросам, трудовым спорам и оплате труда, старший преподаватель кафедры учета, анализа и аудита;

7. **Побирченко Виктория Викторовна** – член комиссии по организационно-массовым мероприятиям, оздоровлению и отдыху сотрудников, доцент кафедры мировой экономики;
8. **Кузьмина Ольга Марковна** – председатель комиссии по организационно-массовым мероприятиям, оздоровлению и отдыху сотрудников, доцент кафедры управления персоналом;
9. **Ваховская Маргарита Юрьевна** – член комиссии по организационно-массовым мероприятиям, оздоровлению и отдыху сотрудников, доцент кафедры менеджмента;
10. **Кравченко Василий Евгеньевич** – председатель комиссии по охране труда и технике безопасности и общественному контролю, начальник эксплуатационно-технического отдела;
11. **Сорокина Елена Николаевна** – член комиссии по охране труда и технике безопасности и общественному контролю, специалист по учебно-методической работе кафедры маркетинга, торгового и таможенного дела.

Деятельность профбюро профсоюзной организации работников Института экономики и управления.

В 2022 году было проведено 11 заседаний профбюро профсоюзной организации работников ИЭУ.

На заседаниях профбюро были рассмотрены вопросы:

- О вступлении в профсоюзную организацию.
- Об изменении в составе профбюро ИЭиУ.
- Об изменении в составе комиссий профкома ИЭиУ.
- О сокращении штатных единиц ИЭиУ.
- О премировании по случаю юбилеев.
- О выдвижении на награждение государственными наградами и знаками отличия Крымского федерального университета им. В.И. Вернадского.

 Об организации оздоровления и отдыха для работников КФУ и членов их семей в период отпусков.

 Об оказании материальной помощи сотрудникам Института экономики и управления.

 О премировании участников Спартакиады «Бодрость духа».

 О мероприятиях по случаю празднования 77-й годовщины ВОВ.

 Об изменении норм времени для расчета объема учебной нагрузки педагогических работников, отнесенных к профессорско-преподавательскому составу.

 О выплате компенсации за оздоровление членов профсоюза.

 Об организации встречи с актерами.

 О приобретении новогодних подарков детям членов профсоюза ИЭУ.

 О программе по получению государственного жилищного сертификата.

 О повышении должностных окладов.

 Отчет о деятельности профсоюзной организации в 2022 г.

 Отчет о выполнении плана работы профсоюзной организации за 2022 г.

 Отчет об исполнении сметы доходов и расходов профсоюзной организации за 2022 г.

 Об утверждении статистического отчета профсоюзной организации за 2022 г.

 Об утверждении плана работы профкома на 2023 г.

 Об утверждении сметы доходов и расходов на 2023 г.

В своей работе профсоюзный комитет руководствуется следующими документами:

 Устав профсоюза;

 Закон РФ «О профсоюзных союзах, их правах и гарантиях деятельности»;

 Коллективный договор;

 Конституция РФ;

 Трудовой Кодекс РФ;

 постановления, нормативные и методические документы Профсоюза работников КФУ.

Перечень документов первичной организации:

 протоколы профсоюзных собраний;

- протоколы заседаний профсоюзного комитета / президиума профсоюзного комитета;
- планы работы профкома;
- заявления о вступлении в Профсоюз;
- карточки учёта членов Профсоюза;
- финансовые документы;
- постановления, нормативные и методические документы Профсоюза работников КФУ.
- статистические отчёты.

Всю свою работу профсоюзная организация строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией Института, решения всех вопросов путем конструктивного диалога в интересах работников Института. За весь период профкомом производился контроль за правильностью начисления и выплаты заработной платы членам профсоюза, контроль за соблюдением администрацией Института трудового законодательства при приеме на работу, увольнении и переводе работников, предоставлении им отпусков, наложении на работников дисциплинарных взысканий, распределении педагогической нагрузки. За данный период все работники Института уходили в отпуск согласно графика, который согласовывался с профсоюзным комитетом.

Администрация учреждения при разработке локальных актов, затрагивающих социально-трудовые права работников, учитывает мнение профсоюза. Представители профсоюза входят в состав всех комиссий. Профсоюзный комитет участвует в заседаниях комиссии по составлению графика отпусков, оказание материальной помощи.

Важным направлением в деятельности нашего профсоюза является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Ведется работа по направлению на оздоровление членов профсоюза и членов их семей. В 2022 году 8 членов профсоюза получили частичную компенсацию стоимости

оздоровления. Следует отметить, что члены профсоюза Института игнорируют большинство предлагаемых вариантов оздоровления, предпочитая самостоятельно организовывать свой отдых.

В 2022 г. в рамках культурно-массовой работы при участии членов профкома совместно с профкомом обучающихся были организованы и проведены следующие мероприятия. Поздравления членов профсоюза с Днём Защитника Отечества и Международным Женским днём 8-е Марта, детей сотрудников с новогодними праздниками. В 2022 году было закуплено 240 подарков (сертификатов «Чистый Дом») на общую сумму 72 тыс. рублей к Дню Защитника Отечества и Международному Женскому дню 8-е Марта. К новогодним праздникам дети членов профсоюза в возрасте до 14 лет получат новогодние подарки (113 подарков на общую сумму 67,800 тыс. рублей).

Комиссией по военно-патриотическому воспитанию профсоюзного комитета Института экономики и управления в 2017 году инициирована акция «Наши деды и отцы. Бессмертный подвиг» <http://profcom.cfuv.ru/anonsy/nashi-dedy-i-ottsy-bessmertnyj-podvig.html>. Цель акции - воскресить славные страницы истории Великой Отечественной войны, через вклад наших отцов и дедов в дело борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. За 5 лет в комиссию обратились более 50 человек https://vk.com/id624653915?w=wall624653915_43%2Fall. Результаты проведенной поисковой работы были представлены обратившимся сотрудникам, а также подготовлены и опубликованы на сайте профкома Института экономики и управления и КФУ.

В рамках праздничных мероприятий, посвященных годовщине Победе в Великой Отечественной войне, комиссия по работе с ветеранами труда, войны и пенсионерами (организатор акции – Ворошило В.В.) провела акцию «Наши деды и отцы. Бессмертный подвиг». Цель акции - воскресить славные страницы истории Великой Отечественной войны, вклад отцов и дедов в дело борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Через оцифрованные архивы ЦАМО РФ и другие источники выявлены наградные листы родственников

членов профсоюза, а именно участников войны, места их гибели и захоронения. В результате составлен исторический портрет десятка участников войны, история пяти из них размещена на официальном сайте профсоюзной организации КФУ (<http://profcom.cfvu.ru/anonsy/nashi-dedy-i-ottsy-bessmertnyj-podvig.html>).

Профсоюзная организация Института своевременно готовит представления на членов профсоюза к поощрению Работодателем за звания «Заслуженный работник науки и техники Автономной Республики Крым / Республики Крым», «Заслуженный работник народного образования Автономной Республики Крым / Республики Крым», «Заслуженный экономист» к профессиональным праздникам – День российской науки 8 февраля, Дню учителя 5 октября и Дню экономиста 11 ноября. К сожалению, работодатель с задержкой осуществляет соответствующие выплаты, ссылаясь на финансовые трудности.

Совместно с администрацией Института 2 сотрудника Института получили удостоверения «Ветеран труда КФУ» и премию от профкома.

По случаю проведения Новогодних мероприятий профкомом ИЭУ был проведен конкурс новогодних рисунков для детей членов профсоюза Института https://vk.com/id624653915?w=wall624653915_31%2Fall.

Ко Дню Победы профкомом ИЭУ была проведена выставка рисунков детей членов профсоюза на тему «Победа. Салют!» https://vk.com/id624653915?w=wall624653915_58%2Fall, https://vk.com/id624653915?w=wall624653915_60%2Fall

Спортивная команда членов профсоюза Института экономики и управления при поддержке профкома приняла участие в спортивном мероприятии «Бодрость и здоровье!». Всего в чемпионате участвовали команды из структурных подразделений университета, а также государственных и не государственных организаций и учреждений, расположенных на территории Республики Крым. Команда Института

экономики и управления заняла призовые места. Участники мероприятия – члены профкома за получение призовых мест были награждены премиями.

Волошин А.И. председатель профкома и член Профкома работников КФУ посещает заседания Профкома работников КФУ, знакомит членов профсоюза с полученной информацией. Также на заседаниях профкома доводилась до сведения профоргов структурных подразделений информация, полученная на заседаниях профкома КФУ и президиума ППО работников КФУ им. В.И. Вернадского, Постоянно действующей комиссии по контролю за выполнением Коллективного договора, рабочих групп по внедрению эффективного контракта и реорганизации структурных подразделений.

Информационная работа продолжает оставаться приоритетным направлением деятельности ППО работников Института экономики и управления. С подачей информации можно ознакомиться на сайте Института в разделе Профсоюзная организация работников института <https://ieu.cfuv.ru/otdel/90>. Информационный стенд профкома работников (размещена по адресу: г. Симферополь, ул. Севастопольская 21/4, 2 этаж) знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации. Размещением информации на профсоюзном информационном стенде занимаются члены профкома, ответственные за данную работу. Это планы, решения профкома, объявления, поздравления, полезные ссылки и т.п. Новости, события, мероприятия, отчёты, фото и многое другое о деятельности Первичной профсоюзной организации размещены на странице созданного в социальной сети ВКонтакте сообщества <https://vk.com/id624653915>

Одним из направлений работы профсоюзной организации является охрана труда. В профкоме работает комиссия по охране труда, технике безопасности и общественному контролю. Случаев травматизма за отчетный период не выявлено. Осуществлен контроль прохождения ежегодных бесплатных медицинских осмотров работников Института.

В 2022 году профсоюзная организация активно работала с Работодателем по вопросам соблюдения основных пунктов Коллективного договора. Вместе с тем возросла частота и напряженность заседания согласительных комиссий по вопросам выполнения и внесения изменений в Коллективный договор. Подводя итог работы в коллегиальных органах отметим, что работодатель готов к конструктивному диалогу и поиску компромиссных решений в условиях финансовых ограничений.

Осуществляется адресная работа по заявлениям и обращениям членов профсоюза. В перспективе роль профсоюзного комитета будет только возрастать, как в деле защиты социально-экономических интересов работников, так и правовой защиты. В будущем году предстоит серьезная работа с социальными партнерами по таким вопросам как формирование и применение профессиональных стандартов в сфере образования и введение эффективного контракта.

РАБОТА ПО НАПРАВЛЕНИЯМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

Комиссия по организационно-спортивной работе:

- организованы и проведены спортивные мероприятия, в которых принимали активное участие члены профсоюза ИЭУ;
- обновлена спортивная форма членов спортивных мероприятий.

Комиссия по работе с ветеранами труда, войны и пенсионерами и связям с общественностью:

- организованы поздравления пенсионеров Института экономики и управления с Днем Победы ВОВ;
- организованы поздравления с получение звания «Ветеран труда КФУ»;
- организованы поздравления пенсионеров ИЭУ с Днем Пожилого человека (организована встреча с актерами).

Комиссия по охране труда и технике безопасности и общественному контролю:

- организовано учебное мероприятие по соблюдению техники безопасности.

Коллектив Института экономики и управления – 184 человек (100%)

В т.ч. членов профсоюза 174 чел. (94,6%)

Из них мужчин 45 чел. (25,9%)

Женщин 129 чел. (74,1%)

Материальная помощь оказана - 47 чел. (24,01%).

Юбилейные выплаты выплачены – 18 чел. (10,3%)

На учёте в профсоюзной организации Института экономики и управления состоят:

Инвалиды – 3 человек;

Многодетные семьи – 6 семей;

Ветераны труда КФУ им. В.И. Вернадского – всего 17 человек.

Численность членов профсоюза Института экономики и управления в 2022 году снизилась по сравнению с 2021 годом со 190 до 174 человек. Основная причина – сокращение численности сотрудников Института экономики и управления. Профсоюзный охват немного снизился в сравнении с предыдущим годом (97% - в 2021 году, 94,6% - в 2022 году).

Выполнение сметы за год.

В 2022 году на счет института поступило более 465363 тыс. рублей. В общей сумме расходов на целевые мероприятия было направлено 60,2%. Материальная помощь членам профсоюза было направлено 35,8%, премирование профактива и юбилейные выплаты составили 19,8%, расходы, связанные с организацией и обеспечением деятельности аппарата организации профсоюза составили 23%.

Анализ выполнения сметы показал, что не профинансирована в достаточной степени работа с молодежью, подготовка и обучение профсоюзных кадров. Высвободившиеся финансовые средства были направлены на увеличение финансирования культурно-массовых

мероприятий, инновационная деятельность профсоюза, оздоровление и отдых. По всем статьям сметы следует отметить незначительное отклонение $\pm 3,5\%$ фактического значения от планового на 2022 год.

Председатель профкома работников

Института экономики и управления

А.И. Волошин